

4月30日下午,广州市人民政府新闻办公室召开疫情防控新闻发布会。记者从发布会了解到,广州4月29日12时至30日12时新增39例本土阳性感染者,均在隔离管控人员、密接排查人员和封控、管控区域内排查发现。此次疫情的毒株是奥密克戎BA.2进化分支。接下来将重点开展风险人员筛查、追踪和管控等工作,对4月22日以来进出过白云机场的人员赋红码、黄码。

本次疫情累计报告感染者63例

广州市卫生健康委副主任陈斌通报,4月29日12时至30日12时,本次疫情新增39例新冠病毒本土阳性感染者;其中,确诊病例25例、无症状感染者14例。上述感染者均在隔离管控人员、密接排查人员和封控、管控区域内排查发现。目前,暂未发现社会面阳性个案。

本次疫情累计报告感染者63例,均收治在广州医科大学附属市八医院,无重症、危重症感染者,目前病情稳定;其中,有46例为机场工作人员,17例为居住在白云区人和镇封控区、管控区的机场员工家庭及关联续发个案。结合流行病学调查和基因测序结果,经专家研判,目前本次疫情所有病例均在同一传播链,感染者关联清晰,分布区域集中。

“当前阶段最重要的任务是开展风险人员筛查、追踪和管

控、尽早地将所有感染者从人群中发现出来并管控,将传播风险控制下来。”广州市疾控中心副主任袁俊表示,广州此次疫情的毒株是奥密克戎BA.2进化分支,传染性强,传播速度快,接下来几天会不断增加密接、次密接以及重点人员筛查。

陈斌表示,4月22日以来,曾进出白云机场的人员将被赋红码、黄码。其中,高风险人群赋红码,其余人员赋黄码。

袁俊提醒,市民若发现自己被赋黄码,首先要立即向社区报告,配合社区排查管理;其次要实施居家健康监测,非必要不外出。

景区实行“预约、限流、错峰”

陈斌表示,“五一”期间倡导市民在粤过节、非必要不出省,离穗人员需持48小时核酸检测阴性证明。全市在各交通枢纽站场开设核酸检测点,为乘客、旅客提供免费检测服

务。提倡家庭聚餐聚会不超过10人,按照非必要不举办的原

则,严控大型文艺演出、展销促销等活动,封闭场所的聚集性活动人数原则上不超过50人。

在各交通运输站场、公共交通工具等客流密集区域和场

所,要严格执行清洁、消毒、通

风、隔离留观及乘客测温、扫码

通行、戴口罩等措施。旅游景

区实行“预约、限流、错峰”

开展疫情防控保障工作。

针对管控区域居民朋友的就医、物资保障、求助等诉求处置工作,白云区专门成立涉疫民生诉求处置专班。4月27日以来,涉疫群众诉求落实“日清日结”,其中,40余宗紧急就医等诉求基本在3小时内办结。

在管控区域居民就医方面,白云区细分管理网格,摸查孕产妇、慢病患者等重点人群14461人,并开辟应急就医通道,开通4条咨询服务热线,建立医疗救治联系服务群,实时收集解决居民就医诉求。

花都两轮全员核酸检测结果均阴性

花都区副区长胡标发介绍,4月28日、29日,花都区进行了两轮全员核酸检测,共3893207人,结果均为阴性。4月30日,花都区继续在机场周边3个镇街(新雅街、花山镇、花东镇)开展第三轮核酸检测。

新雅街、花山镇、花东镇新增5个区

域,进行“三区”(封控区、管控区、防范区)服务管理。同时,严格落实分级管控措施,进一步深化底数摸查,设置物资保障点13个、医疗服务点14个,及时解决居民诉求。

胡标发表示,花都区落实机场重点场所环境终末消杀。对T2航站楼进行环境采样44宗共220个点位,结果均为阴性。组织区疾控中心专业人员,对机场重点场所实施彻底终末消杀。

此外,花都区协调2家区医

疗机构选派100名采样骨干,在白云机场内共设置13个采样点,为机场工作人员开展核酸检测,落实核酸一日两检及抗原一天一检,并优化采样送检流程,保障标本检测时效性,快检快出。落实机场重点人员排

查管控。摸清机场各类从业

人员底数,实行名单制全覆

盖管理,其中,白云机场员

工名单中涉及花都区的共33229人,已全部完成核

查,并落实管控。

②广州街坊
乘公交请留意

越秀多个站点临时撤销 白云部分站点临时恢复

羊城晚报讯 记者

严艺文、通讯员

交通宣报道:据广州市交

通运输部门4月30日发

布的消息,从4月30日起,

广州越秀区大东街道多个公

交站点临时撤销,白云区部分

公交站点临时撤销和恢复。

根据越秀区大东街道疫情

防控工作安排,从4月30日起,

临时撤销相关区域内的公共汽

车东山(东华北路)总站、东山口

总站、东华东路站(双向)、东山

口(东华北路)站(双向)等站点,

公共汽车3、16、37、40、44、

76、106、112、129、192、215、

221、247、285、287、299、

548、551、781、B5、B5快、夜

10、夜21、夜93、夜102等线路

采取临时飞站措施。

另外,根据白云区北村区

域、白云湖街道区域疫情防控工

作安排,从4月30日起,临时撤

销公共汽车鹤龙五路口站(双

向)、北太路西站(双向)、北太路

(创新路口)站(双向)、北村站

(双向)等站点,公共汽车701、

728、735、510、511、840、夜

123、夜94等线路采取临时飞站

措施。

恢复公共汽车大冈村总站、

大冈街站(南行)、大冈小学站(南

行)、大冈村口站(南行)、金宝路

站(东行)、大冈兰花街站(东行)、

大冈东街站(南行)等站点,公共

汽车423路恢复正常运营。

要闻·时事

2022年5月1日/星期日/要闻编辑部主编/责编 徐雪亮/美编 张江/校对 杜文杰 A3

广东多地推出“非遗大餐”

省文化馆节庆“叹”非遗活动再度开启

羊城晚报讯 记者黄宙辉,通

讯员粤文旅宣、彭爽报道:今年“五一”假期,广东多地推出“非遗大餐”,满足市民的文化需求。4月30日,由广东省文化和旅游厅指导,省级非遗保护专项资金支持项目、已连续两年举办的广东省文化馆(广东省非物质文化遗产保护中心)文化品牌系列活动——节庆“叹”非遗再度开启。

省文化馆推出5场非遗体验课

2022年再启的节庆“叹”非遗活动,于“五一”假期期间在广东省文化馆小剧场开展5场非遗体验课,分别是粤绣(广绣)、

通草水彩画绘制技艺、广州泥塑、西关水菱角制作技艺、广式烧卖制作技艺。

4月30日率先进行的第一场非遗体验课活动,粤绣(广绣)市级代表性传承人李敏在现场为学员讲述广绣的历史及发展情况,详细介绍广绣的工艺理论,同时进行现场展示。随后,学员们纷纷拿起扇子,开始体验广绣针法,乐在其中。

广东省文化馆(广东省非物质文化遗产保护中心)相关负责人表示,文化馆还将在今年端午节、七夕节、中秋节、重阳节、国庆节,以及2023年元旦、春节及元宵节期间,继续围绕节日节庆特点,推出“非遗研学课堂”“非遗

记者了解到,今年“五一”假期,广东各地文化场馆推出丰富多彩的非遗体验活动。

其中,5月1日至6月3日,

韶关南雄市珠玑古巷景区开展

“非遗南雄·非遗进景区”系列活

动,内容包括舞狮表演、酿豆腐

制作、采茶戏等南雄非遗项目表

演和宣传。

茂名市文化馆、茂名市非遗

物质文化遗产保护中心举办“好心

精神 薪火相传”冼夫人非遗文

化图片展示,以国家级非遗代表

性项目“冼夫人信俗”为主线开

展非遗宣传展览展示。

“我们的节日·劳动节志愿服

务——连州市博物馆非遗展”

在清远连州市博物馆展出,展览

瑶族服饰、生产生活用具等,进

一步弘扬传播瑶族非遗。

线上非遗活动同样精彩。

其中,广东省博物馆举办“劳有

所获:非遗飘香入万家”线上教

育活动,带领观众走进客家米酒

非遗酿造技术,感受劳动的快

乐和魅力。广东省立中山图书馆

推出“悦读非遗·传承文明”等专

栏,内容涵盖文学、技艺、戏曲、

民俗等。

线上非遗活动同样精彩。

其中,广东省博物馆举办“劳有

所获:非遗飘香入万家”线上教

育活动,带领观众走进客家米酒

非遗酿造技术,感受劳动的快

乐和魅力。广东省立中山图书馆

推出“悦读非遗·传承文明”等专

栏,内容涵盖文学、技艺、戏曲、

民俗等。

广铁昨日发送旅客134万人次 客流较日常小幅上扬

羊城晚报讯 记者李志文

报道:4月30日,记者从广铁集

团获悉,“五一”假期首日,广

铁集团发送旅客134万人次,

客流较日常呈小幅上扬态势。

其中,广州、深圳、长沙等中

心城市客流较为集中;广州站、广

州东站、广州南站分别发送旅

客4万、5万和26万人次,出穗

客流突破35万人次;深圳站、

深圳北站分别发送旅客2.2万

和25.6万人次。

铁路部门提醒旅客,目前火

车票预售期为5天,旅客可根据

预售期合理安排行程,并提前了

解目的地疫情防控政策。

Vlog 走读 美丽乡村

肇庆凤凰镇

匠心绘就山水画卷 初心奏响振兴篇章

山水凤凰,彩虹画廊。行走在肇庆市鼎湖区凤凰镇,绿荫匝地带来丝丝清凉,旖旎湖畔引人驻足留影。竹影掠动的林间小道,食客大快朵颐,正品尝着客家美酒、豆腐花。

凤凰镇依托得天独厚的生态资源,以村庄整治和生态村建设为抓手,建设成为了一条集农业生产、互动体验、田园观光、生态休闲多功能于一体的景观风貌带,假期吸引不少游客到访。

土地流转,政策上门。经过

规划准备,今年3月,第一茬采摘的红松茸走向市场。据了解,

该基地出产的红松茸为中科1号,种植肥料以当地的食品生产

肥料坚果壳、桂木枝叶等为主,培育的松茸营养价值颇高,富含

黄酮、多种维生素和矿质元素,目前以128元两斤的包装出售,市场价格非常好。

记者还注意到,在广东省种子专家协会的评价鉴定书上,当地种植技术显现的社会经济效益,也得到了评价专家的认可。

在鼎湖区凤凰镇白石坑鹅公斗村金仙农场,正在试验种植的百香果、南华李、猕猴桃、柑橘、杨桃等水果长势喜人。基地负责人李先生说,农场为村集体带来可观的收入,还辐射带动了不少村民